

• крах

# ЭкоПромБанк: game over

У пермского банка отзовали лицензию

Людмила Максимова

**Серьёзные проблемы с ликвидностью у ЭкоПромБанка начались в конце июля. Именно тогда банк распространил официальное обращение к вкладчикам о том, что в отношении него «спровоцирована информационная атака». В частности, речь шла об отзыве лицензии. Тогда банк эту информацию опроверг. Однако отзыв лицензии всё же состоялся: об этом утром 18 августа заявил Центробанк.**

**К**огда информация об отзыве лицензии появилась впервые, ЭкоПромБанк замечал, что она не отозвана, и каких-либо оснований для этого в настоящее время не существует. Однако негативная информация спровоцировала рост числа вкладчиков, желающих досрочно закрыть свои процентные вклады, что, безусловно, создало некоторые сложности в организации работы банка.

Первое время операционные офисы банка работали в штатном режиме. Заявки принимали на выдачу наличных и производили погашения. Для урегулирования ситуации в банке было принято

ключалась ещё и в том, что обязательства банка росли с каждым днём. По словам Нелюбина, банку было нужно около 900 млн руб.

По некоторым данным, ЭкоПромБанк перестал выполнять свои обязательства ещё с 29 августа. В конце прошлой недели начали появляться первые сообщения об отзыве лицензии у банка. Однако тогда в Главном управлении Центрального банка РФ по Пермскому краю опровергли информацию об отзыве лицензии у ЭкоПромБанка.

Более того, источники, близкие к регулятору, утверждали, что «предпосылок для отзыва лицензии нет». По другим данным,

**Каждый вкладчик ЭкоПромБанка имеет право на получение в кратчайшие сроки страхового возмещения в размере 100% суммы всех счетов (вкладов) в банке, но не более 700 тыс. руб. в совокупности**

решение о приостановлении приёма вкладов. Кроме того, из-за перераспределения потоков в пользу вкладчиков были приостановлены операции по банковским картам, эмитированным ЭкоПромБанком. Из-за большого количества желающих досрочно закрыть вклад работать банку приходилось по предварительным заявкам.

Вечером 29 июля ЭкоПромБанк получил первый транш. Его сумма, по разным источникам, оценивалась то ли в 60, то ли в 80 млн руб. Средства были получены в результате внутренней деятельности банка — ему вернули кредит. В банке заверили, что «полученных средств достаточно для того, чтобы нормализовать операционную деятельность в текущей ситуации».

Получения следующих двух траншей в банке ждали две недели. Акционер ЭкоПромБанка Владимир Нелюбин всё это время находился на переговорах в Москве. Рассматривались два варианта выхода банка из кризиса — продажа кредитного портфеля и продажа акций банка, принадлежащих Петру Кондрашёву, который «был готов продать свои акции за ликвидность».

В частности, активами банка заинтересовались московские и региональные банки, а также пермская группа компаний «Витус», которые, по словам Нелюбина, сами были инициаторами встречи, что «говорит об их заинтересованности». Сложность переговоров за-

ства по платежам, пермское отделение отправляет данные в центральный офис. В пятницу, 15 августа, как раз проходила временная комиссия по проблемным банкам, на которой, очевидно, и было принято решение об отзыве лицензии. Я просил дать нам время до 22 августа, потому как последние три недели мы активно ведём переговоры. Но есть определённые правила, и тут уж проси не проси.

По словам Нелюбина, активов банка хватит для покрытия потребностей всех юридических и физических лиц.

«Те, у кого вклады менее 700 тыс. руб., получат средства через Агентство страхования вкладов в установленный срок. Остальные средства вкладчики получат после реализации активов банка. Средства акционерам будут выплачиваться в последнюю очередь. Если они будут реализованы по нормальной цене, а не бросовой цене, что-то достанется и акционерам», — говорит Нелюбин.

с 1 по 31 августа

**LADA БУМ  
в Брайт парке!**

**90% скидка**

**Всё, что вам нужно  
в автомобиле**

сигнализация

защита картера

парктроники

антикоррозийная  
обработка

ковры в салон



**LADA**

**Брайт парк**

Пермь, ул. Пушкинская, 138  
ул. Старцева, 33

+7 342 214-84-00

\* Цена указана за пакет дополнительного оборудования с установкой. Предложение действует при покупке автомобиля из наличия. Подробная информация об организаторе и условиях проведения — в автосалоне.

## Охота на спекулянтов

Пермяки могут сообщить на «горячую линию» о повышении цен на продукты

Мы слишком  
дорого стоим?  
Звони в УФАС!

Управление Федеральной антимонопольной службы (ФАС) по Пермскому краю открыло «горячую линию» для обращений по вопросам роста цен на продовольственные товары.

Сообщить о фактах повышения оптовых или розничных цен на продовольствие, оптовых цен на рыбу, сельскохозяйственную продукцию и сырьё можно по электронной почте to59@fas.gov.ru или посредством обратной связи на сайте ведомства perm.fas.gov.ru.

В обращении необходимо указать:

- Ф.И.О., контактные данные заявителя;
- наименование организации-поставщика, информацию о нём;
- точный адрес, где зафиксирована высокая цена;
- наименование товара;
- описание факта повышения цены.

Если у заявителя есть такая возможность, к обращению нужно приложить документы, подтверждающие факт повышения цены: чек, фотографию ценника и т. д.



При заполнении формы обратной связи в графе «Сфера деятельности» следует выбрать «Торговая деятельность», а в графе «Тематика» — «Повышение цен на продукты».

Вся информация будет использована антимонопольным органом при подготовке ежемесячного отчёта, направленного на выявление и пресечение спекулятивного роста цен.

И. о. руководителя Управления ФАС по Пермскому краю Антон Удалёв 14 августа сообщил, что ведомство не видит предпосылок для повышения розничных

newsko.ru